

El Sha victorioso en Persia

La jefatura del Gobierno asumida por Zahedi, después del derrocamiento de Mossadeq, cuyos ministros están encarcelados

El contragolpe de Estado fué llevado a efecto por fuerzas del Ejército persa, leales al Soberano

Possible regreso inmediato del Sha

TEHERAN.—El jefe del Gobierno persa, Mossadeq, ha sido derrocado por el Ejército y su ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Fatemi, ha resultado «despedazado» por la población enfurecida.

El golpe de Estado se inició anoche, cuando el Estado Mayor recibió instrucciones de no usar el nombre del Sha. Unos cuantos militares, miembros de las tribus del Norte, se quitaron los uniformes y juraron que no volverían a servir en el Ejército. A ellos se unieron otros miembros de la guarnición de Teherán. Las tropas asumieron entonces el control de la capital. Llevaron tanques a las calles. En algunos de ellos figuraban retratos del Sha, con carteles que reclamaban la ejecución de Mossadeq y «todos los traidores».

El Estado Mayor del Ejército, que apoyaba a Mossadeq, ha sido hecho prisionero.

Todas las poblaciones de la provincia de Azerbaidján han sido «ocupadas por las fuerzas del Sha».

Oficiales monárquicos han asumido el mando de la central de Policía de Teherán.

Violentos encuentros

Los primeros despachos recibidos de la capital persa, a primera hora de la mañana de ayer, miércoles, decían que una multitud de monárquicos amotinados ha tratado de echar abajo las verjas de hierro de la residencia del primer

Explosión de la bomba de hidrógeno rusa

Se anuncia en una nota oficial del Gobierno de Moscú

LONDRES, 20.—El Gobierno soviético ha anunciado hoy, jueves, que Rusia ha hecho estallar la bomba de hidrógeno. Un comunicado oficial dice lo siguiente: Hace pocos días se ha hecho estallar en la Unión Soviética, con fines experimentales, uno de los tipos de bomba de hidrógeno. Como resultado de la explosión, se ha producido una reacción termonuclear de gran fuerza. El experimento ha demostrado la potencia de la bomba de hidrógeno, mucho más fuerte que la de las bombas atómicas.—EFE.

La explosión de la bomba de hidrógeno en Rusia, fué detectada en los Estados Unidos

Así lo anuncia hoy el presidente de la Comisión norteamericana de Energía Atómica

WASHINGTON, 20.—El presidente de la Comisión norteamericana de Energía Atómica ha anunciado hoy que, en los Estados Unidos, había sido detectada una explosión, el día 12, localizada en la Unión Soviética. Añadió después que, informaciones posteriores, habían confirmado dicha explosión, como correspondiente a una bomba de hidrógeno.

Poco más tarde, el Gobierno moscovita, anunciaba oficialmente, hoy jueves, que Rusia había hecho estallar la bomba de hidrógeno.

Según la mencionada autoridad en las investigaciones de energía nuclear, la Unión Soviética tiene bastante adelantados sus trabajos en dicha materia, así como en la construcción de ciertos proyectiles dirigidos, de gran tamaño, con los que podría atacar a Norteamérica y que resultarían mucho más peligrosos que la misma bomba atómica.—EFE.

ministro, Mossadeq, en Teherán, y que en el país se han producido violentas manifestaciones a favor del regreso del Sha.

Otro despacho informaba que tropas y Policía monárquicas apoyaban a los manifestantes, que lanzaron un camión contra las verjas que rodean la residencia de Mossadeq, retirándose al abrir fuego los guardianes del edificio con sus ametralladoras.

La irridada multitud monárquica recorre las calles recogiendo las estatuas rotas y los retratos del Sha y colocando aquéllas nuevamente sobre los pedestales, de los que fueron derribadas por las turbas comunistas adictas a Mossadeq.

Se afirma que los que han desencadenado las manifestaciones han sido la Policía y la tropa disidente. Se han difundido impresos por la ciudad pidiendo la inmediata reposición del Sha en su trono.

Una de las manifestaciones monárquicas se hallaba encabezada por tres camiones de tropa. Los encuentros violentos se han centrado en la plaza del Parlamento. La Policía disparó al aire para rechazar el asalto monárquico, pero a éste siguieron otros.

Zahedi invita al Sha a regresar

TEHERAN.—La radio de Teherán ha dicho que el Gobierno (de Zahedi) ha enviado un telegrama al Sha, que se encuentra en Roma, invitándole a regresar. El mensaje dice: «El pueblo ha conquistado el Poder y el control de Teherán y le invita a regresar a vuestra capital. Esperamos con ansiedad su regreso.»—EFE.

El Sha anuncia que va a reintegrarse a Teherán

TEHERAN.—La radio de Teherán ha anunciado que el general Zahedi ha recibido un cable del Sha, que está en Roma, en el que el Monarca anuncia que va a re-

Las tahonas podrán elegir la fábrica de harina que prefieran

La elección recaerá entre los de la misma provincia o provincias limítrofes

MADRID.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con lo prevenido en la circular 2/53, por ofi-

gresar a Teherán, aunque no señala fecha.

El Gobierno militar ha dado órdenes a las tropas de que no disparen, a no ser que sea absolutamente necesario.

La radio dijo que a las personas civiles a las que se les encuentran armas de fuego «serán duramente castigadas».—EFE.

El Sha de Persia ha ordenado a las Fuerzas armadas y elementos civiles que obedezcan al general Zahedi

Contestando a la invitación hecha por este último, el Soberano anuncia su inmediato regreso «al lado de su pueblo»

TEHERAN, 20.—El Sha de Persia, desde Roma, donde se encontraba después de huir de su país, a raíz del fracasado golpe para derrocar a Mossadeq, cuyo objeto se acaba de conseguir ahora, ha ordenado a las Fuerzas armadas y elementos civiles de su país que obedezcan las órdenes del general Fazlollah Zahedi, quien anteriormente había sido designado por el Sha, para asumir el cargo de primer ministro.

En el mensaje que en contestación al recibido anteriormente del citado general Zahedi, ha enviado

2.200.000 arrobas de vino se produjeron en Almendralejo, en la campaña 1952-53

ALMENDREJO, 20.—Un total de dos millones, doscientas mil arrobas de vino se produjeron en la zona de Almendralejo, durante la campaña de los años 1952-53. Dicha considerable cantidad, fué obtenida debido a la enorme producción de uva alcanzada en la referida campaña.

Actualmente existen almacenas grandes existencias de vino, en las bodegas de esta localidad.—(Cifra.)

Las tahonas podrán elegir la fábrica de harina que prefieran

La elección recaerá entre los de la misma provincia o provincias limítrofes

MADRID.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con lo prevenido en la circular 2/53, por oficio-circular 62/53, de 12-VII-53, señala las zonas de influencia para el suministro de harinas panificables, disponiendo, habida cuenta de los resultados favorables obtenidos con la política de libertad, actualmente establecida, en favor del público para adquirir el pan en las panaderías que tiene por conveniente, que los fabricantes de pan elijan libremente los fabricantes de harina que han de proveer sus necesidades.

La elección de proveedor de harina podrá recaer entre los fabricantes que existan en la provincia en la que se halle establecida la industria de panadería de que se trate o en los que radiquen en las provincias limítrofes con aquélla.

Por excepción, y cuando las circunstancias lo aconsejen, la designación de fabricantes de harina podrá recaer en favor de los que existan en provincias distintas de la zona de influencia que con carácter general se fija.

Zahedi impone la ley marcial

TEHERAN.—El general Fazlollah Zahedi, proclamado primer ministro, ha impuesto la ley marcial en la ciudad, donde se escucha el tronar de los cañones y el tableteo de las ametralladoras.—EFE.

a Teherán el Soberano persa, dice que, «en nombre del Todopoderoso, está sumamente agradecido por la ayuda prestada por los iraníes a la Constitución del país». Y, después de pedir a las Fuerzas armadas y elementos civiles que presten completa obediencia al general Zahedi, termina el Sha su mensaje, prometiendo que regresará rápidamente a su país, «para estar al lado de su pueblo».—EFE.

Más de 300 personas resultaron muertas a causa de los motines

TEHERAN, 20.—Se anuncia en los medios competentes, que por lo menos unas 300 personas resultaron ayer muertas como consecuencia de los motines registrados para el derrocamiento del primer ministro iraní, doctor Mohamed Mossadeq, por las fuerzas del Ejército adictas al Sha.—EFE.

Zahedi exige que Mossadeq se entregue a la Policía en el plazo de veinticuatro horas

TEHERAN, 20.—El primer ministro del Irán, general Zahedi, ha exigido que su antecesor, doctor Mohamed Mossadeq, se entregue a la Policía en el plazo de veinticuatro horas.

Acerca del paradero de Mossadeq se hacen diversas conjeturas, entre las que unas afirman que el primer ministro derrocado se ha refugiado en el edificio de la Embajada de la Unión Soviética de esta capital, y otras aseguran que ha huido, buscando refugio entre las tribus existentes en las montañas próximas a esta ciudad.—EFE.

Continúa celebrándose con gran éxito en Santander el ciclo de Danzas que se cierra mañana con la intervención de la Sección Femenina

SANTANDER, 20.—Continúa con gran éxito, el ciclo de Danzas que dentro de los Festivales Populares, está celebrándose en la plaza de Velarde de esta capital, organizado por el Ministerio de Información y Turismo, a través de sus direcciones generales de Información y de Cinematografía y Tratado.

De cuatro a cinco mil personas asisten todas las noches a estas exhibiciones, que tienen lugar en el gran teatro instalado al aire libre en la referida plaza.

El sorprendente caso de una familia de jilgueros que visita todos los días a un sastre de Valdepeñas de Jaén

JAEN.—La familia de jilgueros amiga del sastre de Valdepeñas de Jaén Baltasar Infante Morales, continúa haciéndole visitas diarias, hasta el punto de que el mencionado industrial ha tenido que colocar una palometa en la fachada de su casa, con agua y alpiste, para el alimento de los pajarillos. Estas visitas tan originales las realizan los jilgueros como gratitud al liberador de la jilguera madre, que un día de intenso frío fué recogida por el señor Infante para que no muriese en la calle y la metió en una jaula, dándole suelta al llegar el buen tiempo. A los pocos días se vió sorprendido con que la jilguera llegaba de nuevo a su domicilio, entraba en la casa, revoloteaba alegremente durante un rato y después se marchaba. Estas visitas continuaron con más frecuencia en el invierno, época del año, en que la jilguera llama con el pico a la ventana y los familiares del sastre la abren, penetrando el pajarillo en la casa para pasar allí la noche. Durante la última primavera estuvo varios días sin acudir al domicilio del sastre, y pocas fechas después se presentó acompañada de un precioso jilguero, que también penetró en la estancia y que se acostumbró muy pronto a revolotear en el interior de la casa.

Los viajes al hogar del sastre continuaron durante una temporada, hasta que hubo una pausa de casi un mes en que no aparecieron, debido a haber criado una familia de jilguerillos que, bulli-

ciosos y piadores, se presentaron con sus padres en la casa del sastre. Las visitas se suceden ahora sin interrupción, pero con la novedad de que ya no acude el jilguero padre, que al parecer ha sido cazado con liga o con red. Este hecho curioso es presenciado a diario por una gran cantidad de personas del pueblo.

Al tenerse noticias de que un grupo de poetas españoles tiene el propósito de presenciar esta singular visita, las autoridades de Valdepeñas han solicitado el arreglo de la carretera que une el pueblo con Jaén con objeto de facilitar el viaje en las mejores condiciones posibles.—(Cifra.)

Fuertes tormentas en Alcañiz

ALCAÑIZ, 20.—Una fuerte tormenta se ha desencadenado en toda la comarca de Alcañiz, con gran aparato eléctrico, del que se desprendieron varias chispas que fueron a dar contra los cables de conducción de energía; como consecuencia fueron puestos al rojo.

Una de estas chispas penetró por la chimenea de una vivienda, y, a pesar de encontrarse en el interior de la misma reunidos todos los miembros de la familia, no alcanzó a ninguno de ellos, si bien alguno de los mismos fué derribado al suelo, a causa de la exhalación.

La chimenea quedó completamente destruida así como algunos muebles destruidos.—(Cifra.)

El Gabinete francés aprueba la política de fuerza de Laniel

Está dispuesto a seguir los procesos criminales contra los huelguistas

PARIS.—Un comunicado publicado después de la reunión del Gabinete repite que el primer ministro, Laniel, está decidido a seguir los procesos criminales contra los huelguistas en las industrias nacionalizadas que no cumplan la orden de volver al trabajo. El comunicado añade que ningún huelguista le se abonarán los jornales perdidos.

El Gabinete aprobó la política de firmeza de Laniel, a pesar de haber pedido un poderoso grupo de sus miembros que el primer ministro mostrase alguna tendencia a llegar a un compromiso.—EFE.

Se prohíben los piquetes de huelguistas

PARIS.—El primer acto del Gobierno después de la reunión de hoy ha sido ordenar a la Policía que presta servicio en las estaciones de trenes de todo el país que proteja a los ferroviarios que deseen volver al trabajo.

La policía ha recibido órdenes de prohibir los piquetes de huelguistas, a cuyo efecto circulan coches con radio, que les mantie-

nen en constante contacto con su central.—EFE.

Los trabajadores en paro desafían las duras medidas de Laniel, y la huelga se extiende a la industria automovilística

PARIS, 20.—Tanto los Sindicatos comunistas como los que no lo son, se han enfrentado hoy en aptitud de desafío, contra las duras medidas adoptadas por el primer ministro francés, Mr. Laniel, contra los huelguistas y han extendido el paro también a la industria del automóvil.

La impresión sobre la huelga, en el día de hoy, no hace concebir esperanzas conciliadoras, por lo que la situación en Francia continúa siendo muy delicada.—EFE.

Una joven y un niño ahogados en el Mijares

CASTELLON DE LA PLANA.—En el río Mijares, y en el lugar conocido por Santa Quiteria, cuando se bañaba el niño José Pérez Expósito, de seis años desapareció entre las aguas. Observado el hecho por Dolores López López, de veintitrés años, esta se adentró en el río para salvarle con tan mala fortuna que resbaló y fué arrastrada asimismo por la corriente. Otros testigos, que acudieron rápidamente, entre ellos Andrés Carrero Fernández, de diecisiete años, y Francisco Gómez Riera, de veinticuatro, consiguieron extraer al niño y a la mujer del río, pero ambos eran ya cadáveres.—(Cifra.)

Cae un coche de alquiler por un barranco cerca de Pamplona

PAMPLONA.—Cerca del pueblo de Carcar, un coche de alquiler, conducido por su propietario, don Gregorio Dronza, vecino de Sesma, cayó por un barranco a consecuencia de haberse roto el freno hidráulico. Han resultado heridos graves Antonio Garraz Pinillos, de cincuenta años, y Antonio Garraza Etayo, de cuatro. Los otros seis ocupantes del vehículo sufren heridas menos graves. El coche quedó completamente destruido.—(Cifra.)



La tormenta de ayer a la una de la tarde fué breve pero de tristes consecuencias, acreditando el refrán de que las tormentas del mediodía son las malas.

Una mujer llamada Teodora Moreno Martín de 23 años de edad, casada, se encontraba en su domicilio, Rollo número 12, teniendo en sus brazos un niño de tres meses y acompañada de otros dos más. Encontrándose sola y llena de miedo se marchó al número 14 de la misma plaza. No bien entró, cayó en la casa una exhalación, destrozando por completo el aparato del teléfono y matando a Teodora. Al caer de la silla donde estaba sentada efecto de la chispa eléctrica se desprendió de sus brazos un niño que resultó ileso. Momentos después llegó a prestarle los auxilios espirituales el señor cura de San Nicolás don Mariano Guerras.

Otras dos chispas cayeron en el despacho del gobernador civil y en el pararrayos del Torreón del conde de Crecente. Sabido es que están muy próximos el Gobierno y el Torreón, sin desgracias que lamentar.

El forense señor Nieto ha practicado la autopsia al cadáver de la infeliz mujer.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el día 21 de agosto de 1953

SOBREMESA.—De 1'30 a 5: Apertura: Santoral del día; Discos dedicados; Plato del día; Puente de ritmos; Conexión con Radio Nacional de España; Música de películas; Última hora de la actualidad; Así es la vida, de la baronesa Alberta; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; El grillo del hogar, emisión de la Sección Femenina, por Maruja Lucas; Viento del atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Últimas grabaciones musicales; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15 a 1: Minutos musicales; Escriba usted más, emisión cara al público presentada por Emilio García de la Vega; Mantobani y su orquesta; Diario hablado de Radio Avila; Música selecta; Espectáculo, emisión cara al público, de Cine y Teatro, realizada por Félix Hernández; Programa especial de música; Cierre.

Se venden varios muebles en San Juan de la Cruz, 20.

Vendo motor de gasolina cuatro caballos, muy barato, y cuarenta pollitas primera postura plena producción. A. S. Segundo. Carretera de Villacastín, 20, 1.º. Teléf. 390.

Compro camiones G. M. C. con las tres diferenciales G. M. C. Luis Martín. Brocense, 6. Teléfono 2360. Salamanca.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila Testado Y, (Sorteo del día 19 de agosto)

Premiado con 50 pesetas el número 176 Y con 5 pesetas los terminados en 76

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3
Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

CENTROS OFICIALES

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

VENTA DE GARBANZOS

De acuerdo con la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, el Servicio Nacional del Trigo pone a la venta los garbanzos comestibles procedentes de la última cosecha que tiene almacenados y debidamente clasificados por calidades y tamaño (45/55; 55/65; 65/75 y 75/85 granos en onza, pudiendo ser adquiridos libremente por entidades, comerciantes y agricultores.

Para informes detallados sobre situación de la mercancía, clasificación y precios, los interesados en la compra deben dirigirse a las Jefaturas Provinciales de este Servicio.

Los peticionarios se dirigirán

CLASES	Precio según los tamaños. Ptas. kg.	Cantidades en venta. Kilogramos
Garbanzos blancos.....	5,08 a 6,08	24.342 752
» castellanos.....	5,08 a 6,58	2.140 532
» mulatos.....	5,08 a 5,58	12.149 937
» pedrosillanos.....	5,38 a 6,08	93.744

Total..... 38 726.965

Ministerio de Información y Turismo

Dirección General de Cinematografía y Teatro

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 30 de junio, se convoca por la presente un Concurso Nacional de autores noveles de Teatro para la adjudicación del premio «Calderón de la Barca», dotado con 30.000 pesetas, con arreglo a las normas y bases que se señalan en la indicada disposición.

La presentación de instancias se efectuará en el Registro de este Ministerio de Información y Turismo a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», hasta las 24 horas del día 30 de septiembre del corriente año.

Serán rechazadas las instancias que no reúnan los requisitos que se determinan en la O. M. antes citada que publica las bases del Concurso y a la que habrá de acompañarse además de los dos ejemplares mecanografiados de la obra, una certificación expedida por la Sociedad General de Autores de España, acreditativa de que el interesado no se halla inscrito en sus registros con ningún estreno de carácter profesional.

En el plazo de sesenta días a partir del último señalado para la inscripción en el Concurso, la Dirección General de Cinematografía y Teatro, previo enjuiciamiento, valoración y fallo de las obras presentadas, por el tribunal que a tal efecto se designe, formulará propuesta de resolución al excelentísimo señor ministro de Información y Turismo, cuya decisión se publicará en el «Boletín Oficial del Estado».

Motores Diesel DITER
3 - 6 - 10 HP. 4 TIEMPOS
PÍDALOS A SU PROVEEDOR

a las Jefaturas del Servicio Nacional del Trigo de la provincia de su residencia, haciéndolo a través de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes cuando se solicite la concesión de cantidades superiores a 10.000 kilos.

Las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo concederán directamente las peticiones recibidas si tienen existencias, y en caso contrario, con la conformidad del interesado, las trasladarán a las Jefaturas de otras provincias en que todavía haya existencias disponibles.

Para información general se expone el siguiente resumen de calidades y precio de los garbanzos puestos a la venta.

Una vez fallado el Certamen podrán los concursantes retirar, previa presentación de la ficha de resguardo que les será entregada en el momento de la inscripción, los dos ejemplares de la obra presentada al Concurso, con la única excepción de la premiada, uno de cuyos libretos quedará preceptivamente archivado en la Sección de Teatro de la Dirección General de Cinematografía y Teatro.

El director general.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Sección de Precios

En cumplimiento de cuanto dispone el excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos, por oficio circular número 59/53 de 8 de los corrientes, se hace público para general conocimiento que los precios de las harinas destinadas a su transformación en pan, para el mes de septiembre, serán los siguientes:

Capital, 531'45 pesetas Qm.
Provincia, 534,80 pesetas Qm.
Estos precios comenzarán a regir el día 1.º de septiembre y para todos aquellos suministrados que efectúen los fabricantes de harinas para atenciones provinciales.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Veraneo

Prosa rimada

Empezó el trasego de veraneantes. Cuadro veraniego de ahora y de antes. Familias enteras — menos el esposo — pueblan las laderas de ese valle umbroso con vacas lecheras, o van a la sierra, o se van al mar, pues tienen la «perira» de veranear.

A mi esta costumbre me parece bien. Huir de la lumbre, mancharse en el tren, subir a una cumbre, ¡requetefetén! Llenar los pulmones de oxígeno sano; hacer excursiones al monte o al llano; tomarse tortillas llenas de patatas; ver grillos y grillas, comadreja, ratas, legartos verdosos y bichos tan majos, mosquitos hermosos, los escarabajos, los pardos gorriones, las viboras finas, y los aviones y las golondrinas... Todo, todo, todo me parece bien,

Navarredonda de la Sierra

LA ULTIMA LECCION DE UN MAESTRO

En Navarredonda de la Sierra, a don Julián Gil Álvarez, le han rendido un homenaje sus antiguos discípulos. Don Julián Gil, es pequeño, menudo. Durante 24 años pasó por este pueblo haciendo el bien. Esto ya hace muchos años, tantos que los niños de aquel ayer son ya hombres maduros; después marchó a Valladolid, donde al cabo de 22 años de Magisterio ha sido jubilado; hoy aquellos niños de ayer que en sus horas de lucha por la vida se han acordado muchas veces de las enseñanzas de su maestro, son los que se han reunido en un hotel, para rendirle un homenaje de gratitud, un homenaje sentido, fruto de la experiencia. Es a distancia cuando se aprecia la labor callada y anónima del maestro.

Era emocionante ver reunidos a estos hombres, algunos de cincuenta años, para escuchar de nuevo la voz de su maestro; ellos se habrán sentido hoy muy niños por un instante, cuando el maestro emocionado daba las gracias, parecía iba a ocurrir un milagro, el milagro de que todo es uno y lo mismo, de que el tiempo no ha pasado y que el hotel donde estábamos era la vieja escuela y la tarde una de tantas tardes en las que el maestro hablaba en la intimidad a sus discípulos. Hoy ha sido una lección más, la última lección del maestro.

Yo pienso que esta noche en el sentir austero de estos hombres de la Sierra, han hecho nido el

recuerdo y la nostalgia, han pensado en su infancia, y han sentido esa pena íntima que se siente por las cosas y los años que pasan para no volver.

Don Julián se ha sentido hoy feliz, ha recogido el fruto de su obra y se ha gozado en ella. «A la tarde será el gozo perfecto para quien supo pasar con fruto la jornada» (Cornelle). Va a cumplir 72 años este maestro, para quien enseñar y hacer el bien son las dos grandes y máximas formas de llenar la vida y llevarla adelante, que supo comprender la educación con un carácter trascendente, y no sólo enseñaba ciencia sino virtudes, no sólo enseñaba para el tiempo sino para la Eternidad.

En el acto, muy concurrido, se le hizo entrega de un album con las firmas de los asistentes, tomando la palabra varios antiguos alumnos, así como don Lorenzo Muñoz que también asistió al acto, por ser hoy el maestro de Navarredonda. Al final habló don Julián. Les habló de muchas cosas. Como entonces... les habló de los árboles. Don Julián ama a los árboles y ha trabajado siempre para que los páramos desiertos se pueblen de arboleda.

Y aunque no lo dijo, yo se que pensaría en aquellos versos de otro gran maestro y poeta, Gabriel y Galán

«...que no olvidéis mis consejos aunque os olvidéis de mí».

MOISES BUENADICHA.

LAS NAVAS DEL MARQUES

La sequía

Va discurriendo el verano con un calor casi sofocante a pesar de la altura a que nos encontramos, muy bueno para que los veraneantes disfruten este agradable y delicioso clima de altura, pero sin embargo el campo deja sentir extraordinariamente la sequía tanto en sembrados como manantiales, que de prolongarse terminaremos por no tener agua ni para bebida.

Bautizo

El domingo día 16 recibí en la santa Iglesia parroquial las aguas bautismales el primero de los hijos de nuestro buen amigo don Pablo Velázquez, apoderado de la sucursal del Banco Rural de esta villa, casado con doña Patricia López, al que se le dió el nombre de Pedro Pablo, actuando de padrinos los hermanos del padre, con enorme concurrencia siendo a continuación obsequiados con un bien servido refresco en la fonda Guadalupe de este pueblo.

Triunfo de Antonio Aguado

Este mismo día y como final de la que debió ser semana grande de festejos en honor del Santísimo Cristo de la Salud, muy nublada y baja de forma este año, se celebró una estupenda novillada con reses de don Enrique Aboín para el valiente novillero Antonio Aguado.

La corrida comenzó a las seis y media con un lleno, no tan lleno como en corridas anteriores,

Es un bello «No Do» campestre y chipén. Es que la ciudad y los ciudadanos aman la verdad de estos campos sanos, sufridos parajes que el invierno escarcha, nevados paisajes que cuando se marcha el veraneante no imagina yertos ahora, en el estío: no supone muertos y muertos de frío.

Es como un abrazo de cordialidad; es un nexo, un lazo que da la ciudad al campo sufrido, sufrido y callado, a veces florido y a veces helado.

Alfredo Olavarría.

sin duda porque los bolsillos también van sintiendo la sequía, pues este muchacho promética puesto que en anterior ocasión había dejado buen sabor de boca y esperábamos algo de faena.

Salió el primer novillo, muy limpio y con bastante trapío, que saludan los peones con largos y capotazos para recogerlo Aguado con unas verónicas muy templadas que se aplauden.

En el tercio de banderillas casi no vimos nada de particular, solamente el ruedo materialmente sembrado de palos sin que separamos a que achacarlo, pues nos parece que los reileteros no estaban mal del todo y, hasta incluso podemos decir que alguno es ya muy conocido en esta plaza y se le puede catalogar de muy aceptable.

Cogé Aguado los trastos de matar y aprovechándose de la bravura del animal, de su nobleza y quizás del tamaño, lo recibe con unos estatuarios soberbios que levantan al público, continuando la faena con naturales, por alto, de pecho y rematando esta gran faena garbosa con una serie de manoleínas con mucha guapeza que emocionan al respetable, que ya pide la oreja cuando aún no había entrado a matar.

Finaliza con media estocada muy bien colocada, que hace rodar sin puntilla al novillo, para las dos orejas y el rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios, al mismo tiempo que se aplaudía al astado de don Enrique Aboín que resultó muy majo.

A continuación sale un precioso ejemplar de novillo negro muy gordo con una lámina preciosa, con arrancadas muy peligrosas, mucho mayor que su hermano y con mucho poder, imposible de que Antonio pueda continuar luciendo a pesar de sus buenos desaos, pero vimos en este chico mucha voluntad, dominio y gran serenidad, valentía metiéndose en ocasiones en el terreno del novillo. Pudiera ser que este muchacho llegase a doctorarse.

En este segundo novillo no hubo faena. Unos pares de banderillas

Sección religiosa

AGOSTO.

Día 21 Viernes.—Santos Juana Francisca de Chantal, Ciriaco, Anastasio, Maximiliano.

La misa y oficio divino son de Santa Juana Francisca de Chantal, con rito doble y color blanco, Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli, del 13 al 21 de agosto.

Fiesta principal. Por la mañana a las nueve, misa solemne, en la que se administrará la Sagrada Comunión.

Por la tarde a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón por el reverendo padre Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, ejercicio de la novena, bendición y reserva y adoración de la sagrada imagen.

Al terminar los cultos de la tarde se hará la imposición del Santo Escapulario de la Esclavitud a las personas que lo deseen.

El día 22, a las nueve de la mañana, misa en sufragio de los esclavos fallecidos.

Novena al Inmaculado Corazón de María

Se celebra en la iglesia de Pares Paúles, del 13 al 21 de agosto por la moralidad en las costumbres.

Por la mañana, a las nueve, Misa de comunión general.

Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Santa María Micaela

Iglesia de las Adoratrices.—Se celebra solemne novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, del 17 al 25 de agosto.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Aniceto Morcillo, canónigo arcepreste de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

llas mal puestos, unos capotazos, escasa faena de muleta para otra media estocada bien colocada y, el público que se había dado cuenta del peligro y que no es malo, premió a Antonio Aguado con unos aplausos tibios sin ninguna protesta en este segundo pero recordando después el gran triunfo obtenido en el primer bicho.

El sobresaliente, Curro Pano, hizo muy poco honor al nombre, aunque el apellido nos parece muy apropiado para bailar mambos o algo así de aquella tierra, pero definitivamente decidimos suspenderle igual que a todos los que vemos desfilar por estos ruedos.

Luis García Guerras,

Semana de Pureza

UN ACIERTO INDISCUTIBLE

Con que pensemos solo en que la organización de estas jornadas pro Pureza ha salido de las esferas jerárquicas de la Iglesia en Avila es lo suficiente para asegurarla el acierto y éxito más completos. Hasta constituye un acierto la elección de las dos iglesias donde se celebran los actos públicos, que son una oración ininterrumpida de desagravio y reparación por los pecados públicos, concretamente los de impureza. María Magdalena, y Pedro de Betsaida, hijo de Jonás o Juan, fueron pecadores, y después oraron y fueron perdonados por el Señor, porque amaron mucho. Todo un símbolo para nosotros estos días que vamos de la Magdalena a San Pedro. Y ese acierto se completa, si cabe, con vivir litúrgicamente envueltos en el espíritu de pureza de la Asunción de la Virgen, que aún le sentimos con la Iglesia durante la Octava de esa hermosa festividad mariana. Si; un acierto de organización. ¿Vamos nosotros acertando también en la realización de esos planes, orando debidamente ante el Señor expuesto en dichas iglesias y oyendo devotamente la divina palabra, salida de labios autorizados y elocuentes?

A poco que nos paremos a pensar y meditar en la intención y fines de esta campaña por la pureza, nos daremos exacta cuenta de su importancia, necesidad y trascendencia en el orden moral, en el espiritual y en el social.

Si siempre debe preocuparnos la salvación de nuestra alma y la salvación de las almas, que se ven rodeadas de peligros; mucho más en esta etapa de verano, en la que, como nos decía el predicador del primer día de estas jornadas, se figura la gente que «cambia la moral» en cuestión de pureza. ¡Ah el valor del alma! Tened la paciencia de seguir leyendo estas mal hilvanadas líneas.

Un día los Apóstoles recibieron el espléndido Don del Espíritu Santo que les empujó suave y eficazmente hacia los cuatro ángulos de la tierra, solamente a buscar las ovejas perdidas, no solo las de la casa de Israel, sino todas las que habían de formar el único rebaño del buen Pastor.

¡Cuánto valen las almas! Con solo ese hecho de descender el Espíritu Santo divino sobre los Apóstoles, para ayudarles en aquella sublime empresa nos será suficiente para valorar un alma. Pero hay más.

Podemos deducir lo que valen las almas si pensamos lo que hace el demonio para perderlas; lo que hace un Santo para ganarlas; y... (¡oh cosa digna de admiración y de meditación honda y profunda!) lo que hace un Dios para redimirlas.

El demonio que tiene el talento natural de cualquier ángel de su jerarquía y cala hasta el fondo en la apreciación de las cosas cogió un día a Jesús (no sabía él que fuese Dios) y le llevó a la cumbre de un monte... Todo esto (o sea, el mundo entero con todas sus riquezas) te lo daré si me das el alma... Contad que el demonio es un traficante en almas entendidísimo y de enorme experiencia.

De esa cotización que hace el demonio podemos deducir que un alma vale por lo menos algo más que todo el mundo. Satanás, de suponer es, no perdería en el cambio, porque es en eso un traficante consumado. Es como si un joyero entendido y ducho, al ver el anillo que llevas en el dedo te ofrece de buenas a primeras tus mil pesetas. Señal evidente de que vale más ¿no? carísimo lector.

Un católico.

EL VERANO Y LA SALUD

Extraordinaria importancia del sudor

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

El papel más importante que ejerce el sudor sobre la salud es el de ayudar a mantener constante la temperatura de nuestro organismo, aún cuando el conocimiento más popularizado de esta función fisiológica es que el sudor elimina toxinas elaboradas por los tejidos y las sustancias tóxicas ingeridas con los alimentos, que siempre en verano sufren un rápido principio de putrefacción. Pero su función más eficaz es precisamente, la de defendernos contra las temperaturas excesivas.

El hombre está clasificado en el grupo de los seres homotermos de homios, igual; términos, temperatura; es decir, que mantienen constantemente su temperatura, cualquiera que sea el ambiente que le rodea, y lo mismo marca el termómetro en un individuo que acaba de salir de la piscina, como el guardia de la circulación que soporta varias horas al sol, aún cuando algunos disfruten ahora de una vistosa sombra. La temperatura del hombre, y de la mujer y del niño, claro es, se mantiene siempre, cuando se disfruta de buena salud, alrededor de los 36,5 grados centígrados.

En cambio, hay animales que son heterotermos, es decir, que su temperatura interna se acomoda exactamente a la del medio que le rodea. Los peces y los sapos están siempre fríos, porque les faltan los mecanismos fisiológicos de regulación térmica. Ese centro regulador situado en el cerebro y estrechamente unido al de regulación de la fiebre, que cuando es lesionado, en los animales de experimentación, en los laboratorios, les convierte de hemotermos en heterotermos.

Cuando el individuo llega en su temperatura interna a los cuarenta grados se encuentra en verdadero peligro, y si alcanza los 42 casi es inevitable un desenlace fatal. Sin necesidad de medicamentos, el organismo trata de defenderse de estas altas y peligrosas temperaturas por la radiación y por la conductibilidad. Por la primera despiden su propio calor como lo haría un radiador, y por la segunda calienta los objetos, vestidos y cuanto le rodea, cediéndoles su calor. Pero estos fenómenos sólo pueden producirse cuando la temperatura que rodea al individuo es fría o menor que la suya propia.

El organismo apela entonces a otro método defensivo: la transpiración, el sudor, que es eficaz. Todos han notado que cuando ponen sus manos en contacto con éter o alcohol perciben baja temperatura, que se produce por la evaporación rápida de esta sustancia en nuestro organismo. El éter o el alcohol, al evaporarse, han «robado» calor al cuerpo, y este descenso de temperatura es apreciado por las terminaciones nerviosas que transmiten la sensación de frío.

Las glándulas sudoríferas y la enorme superficie de evaporación que ofrecen los alveolos pulmonares contribuyen más eficazmente a defendernos contra las altas temperaturas. El sudor, que está compuesto de 990 partes de agua, 7,58 de materia orgánica y 2,42 de sales, principalmente cloruro sódico o sal de cocina, que es por lo que tiene sabor salado,

al evaporarse sobre la piel hace perder calor.

Hay animales, como los perros, las ovejas, los ratones, que carecen de glándulas sudoríferas y utilizan sólo la respiración y evaporación pulmonar para luchar contra las altas temperaturas. Por eso vemos a los perros en verano con la lengua fuera, para activar la evaporación del agua por sus mucosas del aparato respiratorio.

Pero los beneficios de esta transpiración variarán según las diversas condiciones atmosféricas que nos envuelven, y sobre todo, con el viento que activa la evaporación de nuestro sudor, y que es lo que buscamos con la corriente de aire de los ventiladores.

Si el ambiente que rodea al individuo es seco ayudará eficazmente a la evaporación del sudor, pero si la atmósfera es húmeda, es decir, de elevado grado higrométrico, los beneficios del sudor son casi nulos. En el primer caso, la atmósfera seca está ávida de agua y absorbe rápidamente la de nuestro sudor. En el segundo la transpiración se hace muy difícil por la sobrecarga de vapor de agua que existe en el aire que nos rodea. A la temperatura de 35 grados, el aire espirado por una persona normal está saturado de agua, y sus efectos serán neutralizados con la saturación higrométrica del ambiente.

Esto explica perfectamente el que el calor se soporte mejor en unas regiones que en otras. Y así, 35 grados serán mejor tolerados en la meseta castellana que en Valencia, por ejemplo, cuya proximidad al mar le proporciona un elevado grado de humedad.

Salvamento de los tres espeleólogos bloqueados en el fondo de la sima de San Martín

Con la terminación de las investigaciones queda sin explorar la parte española de la cueva

Han sido salvados los espeleólogos que se encontraban en el fondo de la sima de San Martín. Dieciséis horas invirtieron en subir del fondo de la cueva a M. Casteret y el doctor Mairey. La ascensión de Roberto Levy fué también muy penosa. Casteret, antes de ascender, oró en la tumba del doctor Loubens. Manifestó que los trabajos iniciados en la sima no están aún terminados. Todos los hombres de la expedición científica regresan a sus hogares. A las diez de la noche llegaron ayer a Pamplona los componentes del equipo español.

Ha quedado sin explorar la parte española de la sima de la peña, de la que se recorrieron solamente cien metros, abandonando la empresa cuando se hirió el

doctor Mairey. Según opinan los espeleólogos del equipo internacional, existe bajo las montañas navarras una parte muy interesante de la gruta, aunque ellos, según parece, no piensan explorarla, porque siguen marcadamente el objetivo económico del aprovechamiento del río subterráneo para la producción de energía eléctrica. Se supone que el próximo año los espeleólogos internacionales continuarán las investigaciones.

Fué robado días atrás del campamento de San Martín el carrete de película fotográfica que llevaba en su máquina el espeleólogo Marcel Lubens, muerto el año pasado. Casteret, en nombre de la expedición, formuló la correspondiente denuncia. Se cree que es autor del robo un visitante que se hizo pasar por periodista americano.

doctor Mairey. Según opinan los espeleólogos del equipo internacional, existe bajo las montañas navarras una parte muy interesante de la gruta, aunque ellos, según parece, no piensan explorarla, porque siguen marcadamente el objetivo económico del aprovechamiento del río subterráneo para la producción de energía eléctrica. Se supone que el próximo año los espeleólogos internacionales continuarán las investigaciones.

CALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales. — 1 Divinas; 2 Eate, Eles; 3 Ru, nas, am; 4 Intercala; 5 T, az, io, R; 6 Recuperar; 7 Es, Eon, Ma; 8 Anal, Tios; 9 Abaceas.

Verticales. — 1 Eritrea; 2 Daun, Esna; 3 it, tac, ab; 4 Venezuela; 51, AR, PO, C; 6 Nesciente; 7 al aor, IA; 8 SEAL, Amos; 9 amarras.

Revoltijo de letras Por (Anvalst)

T. R. O. E.

Colocando estas letras en orden se forman palabras cuyo significado es:

1, Nodriz de Marte; 2, desafío; 3, (Mit) Dios, personificación de la Tierra; 4, Ayuntamiento de la provincia de Guadalajara; 5 rodé; 6, Vela latina para tomar viento de popa; 7, adjetivo antiguo.

Rasgo generoso de un pueblo

En Peralveche (Guadalajara) se desencadenó días atrás una tormenta acompañada de gran aparato eléctrico. Un rayo mató dos mulas del vecino de dicha localidad Cecilio Blanco Martínez, quien, a pesar de llevar los animales del ramal, resultó ileso, mientras otro labrador, llamado Ceferino López, que iba diez metros detrás de las mulas, cayó al suelo conmocionado.

El vecindario ha tomado el acuerdo de pagar mediante pública suscripción, al modesto propietario de las caballerías muertas, el importe de éstas para que no quede en la miseria al faltarle sus elementos de trabajo.

Vía interceptada por una piedra de grandes dimensiones

BARCELONA.—A consecuencia del desprendimiento de una piedra de grandes dimensiones ha quedado interceptada la vía entre las estaciones de Moncada y Barcelona. No hubo que lamentar desgracias personales. El tráfico, con algún retraso, se efectúa por una sola vía.—(Cifra).

Un muerto y un herido al estallar un balón de amoníaco

GERONA.—Cuanno los obreros Antonio Vilardell y Pedro Jubany trabajaban dentro de la cámara de fabricación de hielo de la plaza de abastos de esta ciudad, hizo explosión un balón de amoníaco. Los trozos del casco alcanzaron de lleno a Antonio, ocasionándole tan graves heridas que falleció en el acto. El otro compañero, Pedro Jubany, resultó con heridas de consideración, de las que fué asistido en el Hospital Provincial.—(Cifra).

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

LEA USTED

«El Diario de Avila»,

EL MISTICISMO DE AVILA

En mi deambular por el mundo he hallado dos ciudades que son gemelas de espíritu, Asís y Avila. Solo las diferencia la topografía. La primera recostada en las laderas floridas de los montes de Umbria, acariciada por brisa de olivares y sotos frondosos. La segunda, erguida como una corona de piedra en la meseta, con su aire seco cuyas ráfagas parecen zarzapostas...

Asís es medieval. Puestas y murallas. Callejuelas con casonas ostentosas de escudos. Avila lo es también, y posee asimismo plazoletas muertas con hierba entre las losas y jaramago colgando en los muros.

En las casonas de Asís vivieron rudos «condottieros» que supieron hermanar las Artes y las Armas. En las de Avila, férreos caballeros, «lírios en vaso de hierro», que briosamente compaginaron rosarios y tizona. En este aspecto, Avila es más mística que Asís. Ajena al Renacimiento, fué siempre Castilla, Religión, Honor, Lid, formaron una tríada netamente castellana, que no quiso saber nada del Humanismo, mollicies y refinamientos... Su destino era muy otro.

El ambiente de Asís lo llena el «Poverello», el Santo excelso, hijo del paño Bernardone, que iluminó las tinieblas de su época con su amor indescriptible a todo lo creado, porque todo procedía de Dios.

El de Avila pertenece netamente a Teresa, «sabia y audariga», como la denominó fray Villacastin. Egregia visionaria, trovadora del cielo, doctora iluminada, y a la vez mujer en el mundo, recia, austera; jovial empero y decidida. Su alma, su vocación; su vi-

da, su cuerpo, persigieron un fin, y lo lograron. ¡Su presencia está palpable en Avila. No hay lugar en ella, sea plaza silente, recoveco sombrío, reja, puerta o ventana, que no semeje sino que conoció sus pasos, sus afanes, sus propósitos y sus inquietudes, y de que ello van a hablarnos.

Esta permanencia etérea de Teresa de Jesús en Avila, ha dado a la ciudad un misticismo, una paz, una suavidad, una ternura indescriptible. Quizá también contribuye a ello el ambiente que la rodea, marco espléndido tallado en roca viva, el perfume que no se aspira y sin embargo se percibe, de sus manos blandas, ungidas de vuelo de ángeles, que supieron de poemas, guisos conventuales y labores de aguja, de las florecillas humildes y fragantes de su huerto, secas más tarde entre las páginas miniadas de su libro de rezos...

Algo, en fin, que no puede explicarse, que únicamente puede sentirse, por ejemplo, al hallarse ante la puerta de La Encarnación, en un atardecer, cuando tañe dulce la esquila conventual, la brisa murmura en los árboles y allá lejos se hunde el sol, delineando en violeta las sedientas tierras llanas que una y otra vez cruzó ELLA incansable, en sus anhelos fundacionales...

Francisco Solís.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jerga Martín, Alaejos (Valladolid)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière-Riera)

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España

Per su completa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 2.000 páginas, un detallado mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos Ptas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Agencias Bally-Ballière y Riera Reunidos, S. A.

España Granados, 88 y 88 - BARCELONA

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

Sánchez Prieto MEDICO

Piel - Venéreas - Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

Sus Semanas Teresiano-Sanjuanistas son verdaderos cursos de espiritualidad

Una colaboración de CARMEN LAFORET.

Avila es la ciudad que necesita el espíritu cuando quiere recogerse y levantarse a Dios.

Avila, «Ciudad de cantos y de santos», parece levantar en oración sus murallas prodigiosas, entre el sobrio — y a juicio de quien firma estas líneas — bellísimo paisaje castellano.

Encerrados en estas murallas, o en sus alrededores, iglesias y conventos llenos de sabor, de historia, de llamado heroísmo entre sus muros, lanzan las voces de sus campanas en el aire limpio.

Avila es una ciudad muy grande, una ciudad inmensa aunque se pueda recorrer a pie en diez minutos. Es una de las ciudades exportadoras del universo. Un lugar donde, desde hace siglos, fluye, inagotable, callada y divina una corriente de espiritualidad que se desparrama por toda la tierra.

En esta ciudad que en pleno verano conserva frescas sus calles, y permite así la meditación y el trabajo, se vienen celebrando unas Semanas Teresiano-Sanjuanistas, que son verdaderos cursos de espiritualidad.

Santa Teresa y San Juan de la Cruz pertenecen a Avila, son su corazón y su esencia, y Avila, cada año, quiere hablar de ellos, dar a conocer los inagotables tesoros de su espíritu.

Un hombre de la altura intelectual y de la preparación asombrosa en el tema de nuestros místicos, que es don Baldomero Jiménez, rector del Seminario de Avila, ha tomado sobre sí esta tarea de hablar de los místicos magníficos de Avila, cada año, durante una semana.

Han empezado estas Semanas Teresiano-Sanjuanistas muy calladamente, con la sencilla naturalidad con que un río grande puede comenzar en una fuente muy pequeña.

Sin barullo, sin que más que un sector muy limitado de público — hasta ahora reducido a mujeres — se haya percatado de este hecho, se llevan oyendo en Avila, durante tres veranos, tres Semanas de maravillosas de extraordinarias conferencias sobre Santa Teresa y San Juan de la Cruz.

A mi juicio, pocos hechos culturales de nuestra patria alcanzan tanta importancia como estas Semanas Teresiano-Sanjuanistas de Avila, tan modestamente anunciadas, tan espléndidamente realizadas, y tan absolutamente necesarias en la gran ciudad de nuestros místicos.

Estas conferencias nos dan la idea de lo que sería en Avila un centro de estudios Teresiano-Sanjuanista dirigido por el padre Jiménez, y también de su necesidad; del deseo que despierta su realización en quienes hemos tenido la suerte de asistir a algunas de estas semanas.

Las conferencias de este año de 1953 versaron sobre Santa Teresa. Fueron comentarios de «Las Moradas», y explicación viva y maravillosa de las fundaciones de la Santa.

Oyendo la historia de estas fundaciones, y su continuación en el tiempo hasta nuestros días, es cuando se comprende la grandeza de Avila en el mundo entero.

En esta época nuestra, saturada de materialismo, de odios, de inquietud, los carmelos de Santa Teresa, los carmelos reformados, se van abriendo callados, pequeños, silenciosos, con su dichosa vida de inmolación pura, de amoroso sacrificio, en los lugares más insospechados del globo. Cerca de los polos, y rozando los trópicos hay carmelos teresianos... Donde quiera que los hay, se conoce el nombre de la Santa española, de España, de Avila; se conocen las páginas admirables de Santa Teresa, se leen con amor.

¿No es verdad que es emocionante, en la misma Avila, bajo el mismo cielo alto y puro que tantas veces miró la Santa, escuchar estas cosas?

Y ¿no es verdad que esta magnífica idea de las Semanas Teresiano-Sanjuanistas debe florecer, prosperar, ampliarse, convirtiéndose en su realización en un interés no solo abulense, sino nacional?

Siento un profundo agradecimiento a Avila por haberme acogido estos días, por haberme dado la ocasión de oír estas conferencias extraordinarias, y haberme hecho vivir el amor a nuestros místicos, entre sus piedras... Creo recoger apenas los sentimientos de todas las semanas en estas líneas al desear la difusión de estas conferencias, al desear la creación de un organismo permanente dedicado a la investigación y divulgación de nuestros místicos, o por lo menos la ampliación para otro año del número de oyentes incluyendo también varones, que puedan ayudar a recoger y difundir esta labor tan grande y tan bella de don Baldomero Jiménez, y tan generosamente volcada ante el grupo de oyentes que vivimos horas de intensa, de magnífica tensión espiritual.

La Liga Arabe protesta contra la Policía imperialista francesa en Marruecos

La Oficina de Información Marroquí pide a Washington que intervenga

EL CAIRO.—La Liga Arabe ha anunciado que las naciones miembros de la misma han protestado ante los Estados Unidos y Gran Bretaña contra «las fuerzas de Policía imperialistas de Francia destacadas en el Marruecos francés. El secretario general de la Liga Arabe manifestó que los representantes árabes en las Naciones Unidas han recibido instrucciones para poner sobre el tapete la cuestión del Marruecos francés en dicho organismo «en el momento oportuno». EFE.

Se pide la intervención norteamericana

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—Mehdi Ben Nuna, humados mañana en el panteón familiar que poseen en el Cementerio de Avila.

Reciban sus familiares nuestro sincero sentimiento.

portavoz de la Oficina de Información Marroquí en Nueva York, ha dicho a los periodistas que su grupo ha enviado peticiones para que intervengan en la cuestión del Marruecos francés el Presidente norteamericano y su departamento de Estado. Añadió que los Estados Unidos, que han firmado el tratado de Algeciras y aceptado sus cláusulas, no pueden ovidar sus compromisos que garantizan la independencia del Sultán y la integridad de su territorio. Es la integridad territorial—añadió—la que está amenazada por los colonialistas franceses. Pedimos a los Estados Unidos que intervengan en este conflicto que enfrenta al Sultán con los colonialistas franceses.—EFE.

R A B A T.—Oficialmente se anuncia que en los recientes sucesos hubo nueve muertos en Casablanca, veintitrés en Uxda y siete en Marrakech, aparte de numerosos heridos. Han sido efectuadas numerosas detenciones, principalmente en Casablanca.—EFE.

La Comunidad del Real Monasterio Cisterciense de Santa Ana, ha celebrado hoy solemnemente la festividad de San Bernardo

Estos actos son preludio de las fiestas mayores que tendrán lugar en octubre para conmemorar el centenario del gran Reformador

En el Real Monasterio Cisterciense de Santa Ana, de esta capital, se ha celebrado hoy con gran solemnidad la fiesta del gran doctor Melitio y Reformador de la Orden del Cister, San Bernardo, con motivo de cumplirse el VIII Centenario de su muerte.

Los actos dieron comienzo a las ocho, con una misa de comunión celebrada en la iglesia de dicho Monasterio, donde a las diez y media, fué oficiada la misa mayor, por el capellán de la Comunidad, reverendo don Flavio Aguilera, asistido por el reverendo P. Paulino, C. D. y el seminarista, señor Carvajal.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo don Gregorio Coronado, quien hizo el panegírico del Santo, extendiéndose en conside-

raciones sobre su vida ejemplar, siendo cantada la misa por las religiosas bernardas del mencionado Convento, acompañadas al armonio.

Por la tarde fué rezado el Santo Rosario, dándose finalmente la bendición con el Santísimo a los numerosos fieles que como por la mañana, se hallaban en el templo.

Estos actos, que se caracterizaron por un gran fervor, son preludio de las fiestas mayores que, con toda solemnidad, se celebrarán en el mes de octubre, en conmemoración de dicho Centenario de San Bernardo, y las cuales se verán realizadas con la asistencia de varios excelentísimos Prelados y reverendos Abades de esta importante Orden religiosa.

RESIDENCIA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía general y traumatología

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

Ecos de Sociedad

Primeras Comuniones

En la capilla de las reverendas madres Reparadoras, ha recibido por primera vez a Jesús Sacramentado el monísimo niño Eliseo Gastón de Iriarte Medrano, hijo de don Eliseo y doña Pilar, quienes en unión de otros familiares y amigos acompañaron al pequeño en tan solemne momento. Administró el Sacramento el M. I. señor don Julián Jiménez, canónigo de la S. A. I. Catedral.

En el Restaurante «Piquío», a donde después de la Santa Misa se trasladaron los numerosos invitados fué obsequiada la concurrencia con un bien servido desayuno.

Nuestra enhorabuena, deseando que subsistan en el alma del

Dr. Jesús Galán

Ha reanudado su consulta

Baños Santiuste

Continúan abiertos hasta el 30 de septiembre.

SE VENDEN en la finca de Miranda, término municipal de Chamartín, un caballo de 3 años para semental, de buena raza; 2 yeguas, una potra y un potro. Informará en la finca Juan García Holgado.

SE ARRIENDAN pastos monte para 150 cabras, temporada 1.º octubre a 15 de abril en la dehesa de Aldealgordo, Tolbaños. Tratar en la misma.

NECESITA señora sola en Madrid, sirvienta de 35 a 50 años, sepa su obligación; precisa referencias. Tratar: Vallespín, 3. Avila

PERDIDA encendedor en Teatro portátil. Se ruega devolución en paseo D. Carmelo, 14, bajo dc.

SE VENDE casa, cuatro viviendas, llave en mano de tienda y vivienda. Razón: Jesús López, Caballeros, 1.

Ayer se declaró un violento incendio en uno de los pinares del Valle Iruelas

Las llamas tras ímprobos esfuerzos fueron sofocadas a las once horas de su iniciación

Las pérdidas ascienden a más de 50.000 pesetas

Hacia las nueve de la noche de ayer, en el monte número 60, situado en el llamado Valle de Iruelas, término municipal de El Barraco propiedad del Asocio de Avila, se declaró un violento incendio que destruyó totalmente 167 pinos resinables y 127 pinos cerrados pequeños alcanzando las llamas una extensión de unas cuatro hectáreas.

Inmediatamente acudieron los guardas y empleados del Asocio, los cuales con la eficaz ayuda de fuerzas de la Guardia Civil bajo el mando del capitán de la Comandancia de Avila don Matías Rodríguez Gómez que al recibir la noticia partió para el lugar del suceso, logrando localizar el fuego hacia la una de la madrugada, siendo sofocado sobre las ocho

de esta mañana. No obstante, todavía se siguen tomando medidas de prevención ya que por algunos sectores no están totalmente apagados los troncos.

Afortunadamente las llamas pudieron ser apagadas antes de que se extendieran a más pinares lo que habría originado una verdadera catástrofe.

La benemérita trabaja ahora en las averiguaciones que puedan dar como resultado el conocer las causas que motivaron el incendio, que hasta el momento se cree han sido fortuitas.

Según los cálculos realizados a poco de sofocarse las llamas, las pérdidas ocasionadas por este fuego ascienden a unas 50.000 pesetas.

Donativos para la Tómbola de Caridad

«La Buena Voluntad» una mantelería y un par de medias cristal, marca Bolero; doña Agustina Martín, unas vinagreras; don Fernando Pérez, jarrón de cerámica; don Arturo González y señora, un florero de china y una colcha de seda; don Javier Sada, un jarrón peyró; señores de Chagüaceda, un Niño Jesús en las pajas; señora de Carriño, un frasco de perfume; señor Torralba, dos cuadros fotografía; doña Laura Romea, dos entremeseros; Cristalerías «Justo», un espejo; señores de Zurbano, una dulcera; señora viuda de Juan Coca, una mantelería de Vichy; don Jesús Jiménez, un corte de pantalón; Fábrica «Matías López», dos tarros dulce, ocho botes de mermelada y cuatro cajas de chocolatinas; Productos Gury, 24 cajas de polvos y 24 pastillas de jabón; Casa Balmaseda, tres cajas grandes de galletas; doña Juana Gil, bandeja cerámica; señora de Sbarbi, dos cuentos; señora de Guerras Robledo, un juego copas de croche; señora de Simón Pascual, un centro de mesa de croche; señora Sánchez Albornoz, un «Ave María» de escayola; doña Sofía Dalda, una bombonera de cerámica; doña Benita Fernández Pastrana, centro de cristal tallado; don Gregorio Navas, una placa de Santa Teresa; Papelería Abulense, (además de los objetos reseñados en anterior relación) dos plumieres, un juego de damas un libro de cocina y un album de fotos; R. López Heredia, Viña Tandonia Haro, 24 botellas de medio litro de vino; Vinos Montilla Carbonel, 50 botellas de octavo de vino; Casa Díez y Hermanos, seis botellas coñac oxigenado; señora viuda de Sigrano Díaz, dos imágenes, una de la Virgen del Carmen y otra del Sagrado Corazón; don Longinos Cuencia, una cesta de mimbre; don Nicasio Muñoz, dos libros lectura piadosos; director y profesores de la Academia de Intendencia, dos fruteros de plata; don Mateo González Cañas, dos candélabros de hierro; «Muralla Radio», lámpara de bolsillo; don Damián García Medlero, plato de cristal tallado; doña Concepción Pardo, una fuente de porcelana; señora viuda de Antonio de la Cruz, seis pares de zapatos de goma de niño; don Felicísimo Rodríguez, filtro de barro; señores de Aceña, un juego de agua cristal tallado; don Pedro Arroyo y señora, un crucifijo; don Teodoro Galán y señora, una bandeja de cristal tallado; doña Valentina Dimas, un bote de mermelada; don Justino Blázquez, una taza con su plato.

CARTELERA

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—«Ese impulso maravilloso» (3).
Teatro Principal.—«Hermano menor» (2).
Teatro portátil.—«¿Quién me compra un lío?» (2).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores. (4) Repetición. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

PARA matrimonio se necesita sirvienta con informes, sepa su obligación y guisar, buen sueldo. Generalísimo Franco, 8, 1.º

Hay que terminar con ello...

Ya hace días que hablábamos del gran peligro que supone el que las bicicletas circulen por la noche sin luz.

Hoy, en vista que la cosa va en aumento hemos de volver a llamar la atención de quien corresponda para ver si se puede terminar con estos infractores que indudablemente constituyen un peligro para los viandantes.

Estos Bernardos Ruiz en pequeño invaden todas las calles de nuestra ciudad y, sobre todo al anochecer, por la carretera de Madrid tan concurrida en esta temporada, no dejan de asustar a los pacíficos ciudadanos que pasean por aquellos lugares y que al no ver las bicicletas corren serios peligros.

Por tanto creemos necesario el que se tomen las medidas oportunas para que tanto aquellos que no lleven faro en su bicicleta, como los que aún sin luz vayan dos en ella, lo que supone indudablemente el poderla dominar peor, sean severamente sancionados.

Registro Civil

Defunción.—Lucila del Olmo Domínguez, de 75 años, en Eduardo Marquina.

LA PERSONA que haya encontrado en la carretera de Peñaranda un saco conteniendo otros vacíos, se agradecerá los entregue en casa de don Benito Dávila Sánchez Monge, calle San Juan de la Cruz 12, quien gratificará.